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 التمرين الأولــ

𝑥2: المعادلُ   𝐼𝑅حن في  -1 − 5𝑥 + 4 = 0 
 :اختر وَ بين المجىىعات التالًُ  -2

𝑆2 =  −∞; 1 ∪  4; +∞  ;  𝑆3 =  1; 4   ;   𝑆1 =  1; 4   
𝑥2: المتراجخُ   وهحنمجىىعُ  − 5𝑥 + 4 < 0 

 : الٍظىُ  𝐼𝑅²حن في  -3
2𝑥 + 3𝑦 = 7
3𝑥 − 𝑦 = 5

  

 :الجـــــىاب 
𝑥2: المعادلُ   𝐼𝑅لٍخن في  -1 − 5𝑥 + 4 = 0 

=∆: لٍخدد ممًص المعادلُ  𝑏2 − 4𝑎𝑐 =  −5 ² − 4 × 1 × 4 = 25 − 16 

∆= 9 > 0  

 :ِىا  𝐼𝑅إذُ لمىعادلُ حمين مختمفين في 

𝑥1 =
−𝑏− ∆

2𝑎
=

− −5 − 9

2×1
=

5−3

2
=

2

2
= 1  

𝑥2 =
−𝑏+ ∆

2𝑎
=

− −5 + 9

2×1
=

5+3

2
=

8

2
= 4  

𝑆: و بالتالٌ  =  1; 4  

𝑥2: المتراجخُ   𝐼𝑅لٍخن في  -2 − 5𝑥 + 4 < 0 

𝑥2ٌدزس إشازَ  − 5𝑥 + 4 

𝑥2جروز الحدوديُ   وَ جىابٍا عمِ الطؤاه الطابل − 5𝑥 +  1   و  4:   ٌِ    4

 : جدوه الإشازَ إذُ 

+∞  4 1 −∞  𝑥  

+ - + 𝑥² + 4𝑥 − 5  
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𝑆:   مجىىعُ الحمىه ٌِ  =  1; 4 = 𝑆3 

 : الٍظىُ  𝐼𝑅²لٍخن في  -3
2𝑥 + 3𝑦 = 7
3𝑥 − 𝑦 = 5

  

𝐷: نحدد محددَ الٍظىُ  =  2
3

3
−1
 = 2 ×  −1 − 3 × 3 = −2 − 9 = −11 ≠ 0 

,𝑥 ِى الصوج  𝐼𝑅²فإُ لمٍظىُ حن وحًد في  وبالتالٌ 𝑦   حًث: 

𝐷𝑥 =  7
5

3
−1
 = 7 ×  −1 − 3 × 5 = −7 − 15 = −22  

𝐷𝑦 =  2
3

7
5
 = 2 × 5 − 7 × 3 = 10 − 21 = −11  

𝑥                :إذُ  =
𝐷𝑥

𝐷
=

−22

−11
= 𝑦           و                2 =

𝐷𝑦

𝐷
=

−11

−11
= 1 

𝑆 =   2,1    

 التمرين الثانـي

إذا ناُ طىه طسيل عمِ خسيطُ ذات ضمي  

1

1000
 فاحطب الطىه الحكًكٌ لهره الطسيل 15𝑐𝑚ِى   

 

 :الجـــــىاب 
 

 لهرا الصٌءالطمي ِى وعاون التٍاضب بين الكًاضات الحكًكُ لصٌء و الكًاضات عمِ تصىًي أو خسيطُ 

إذا ناُ طىه طسيل عمِ خسيطُ ذات ضمي  

1

1000
 :فالطىه الحكًكٌ لهره الطسيل ِى  15𝑐𝑚ِى   

𝟏𝟓

𝟏

𝟏𝟎𝟎𝟎

= 15000 𝑐𝑚 = 1,5 𝑘𝑚  

 التمرين الثالـث

I-   َلته 𝑈𝑛 𝑛∈𝐼𝑁  المعسفُ بما يمٌ تتالًُ الم : 
𝑈0 = 4

Un+1 =
1

2
Un

 
  

  𝑈1: احطب  -1

  𝑈𝑛 حدد طبًعُ المتتالًُ  -2

 𝑛بدلالُ  𝑈𝑛عبر عَ  -3

II-   َلته 𝑉𝑛 𝑛∈𝐼𝑁   ًُحًث  حطابًُوتتال𝑉3 = 𝑉4و5 = 8   

𝑉0:  و بين أُ      𝑉𝑛 حدد أضاس المتتالًُ  -1 = −4 

𝑉23:  بين أُ   -2 = 65 

𝑆:   احطب المجىىع -3 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯+ 𝑉23 



 :الجـــــىاب 
I-  

 𝑈1: لٍخطب  -1

  𝑈1 =
1

2
𝑈0 =

1

2
× 4 =

4

2
= 2 

Un+1:   لديٍا  -2 =
1

2
Un  ُإذ 𝑈𝑛   وتتالًُ ٍِدضًُ أضاضّا

1

2
 

  𝑛بدلالُ  𝑉𝑛لٍعبر عَ  -3

𝑈𝑛: ٍِدضًُ يهتب عمِ شهن الحد العاً لمتتالًُ  = 𝑈𝑝 × 𝑞 𝑛−𝑝  

p يعني   ِى وده الحد الأوهp = 0 

𝑈𝑛 = 𝑈0 × 𝑞 𝑛−0   

𝑈𝑛   :  و بالتالٌ  = 4 ×  
1

2
 
𝑛

= 4 ×
1

2𝑛 =
4

2𝑛 =
2²

2𝑛 =
1

2𝑛−2 

𝑼𝒏 =
𝟏

𝟐𝒏−𝟐
  

II-  

𝑉0:  بين أُ  ُو     𝑉𝑛 حدد أضاس المتتالًُ لَ -1 = −4 

𝑉3 و حطابًُوتتالًُ   𝑉𝑛 𝑛∈𝐼𝑁 : لديٍا  = 𝑉4و5 = 8   

V4: إذُ  = 𝑉3 + 𝑟       ُو ِرا يعني أ: r = 𝑉4 − 𝑉3 

r:               و بالتالٌ = 8 − 5 = 3 

𝑉0:  بين أُ  ُ = −4 

rحطابًُ أضاضّا وتتالًُ   𝑉𝑛 𝑛∈𝐼𝑁 بماأُ  = 𝑉𝑛: فإُ     3 = 𝑉0 + 𝑛 × 𝑟 

𝑉4  :إذُ  = 𝑉0 + 4 × 3 = 𝑉0 + 12 

𝑉0:   وبالتالٌ   = 𝑉4 − 12 = 8 − 12 = −4 

𝑉0 = 4 

𝑉23:  بين أُ  لَ -2 = 65 

𝑉𝑛: ٌعمي أُ  = 𝑉0 + 𝑛 × 𝑟 

𝑉23:   وبالتالٌ   = 𝑉0 + 23 × 3 = −4 + 69 
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𝑉23 = 65  

𝑆: لٍخطب المجىىع  -3 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯+ 𝑉23 

𝑆: ع حدود وتتابعُ لمتتالًُ حطابًُ  إذُ ِى مجىى Sٌلاحظ أُ  =  𝑛 − 𝑝 + 1 ×
𝑉𝑝+𝑉𝑛

2
 

𝑆 =  23 − 0 + 1 ×
𝑉0 + 𝑉23

2
 

𝑆 = 24 ×
−4+65

2
= 24 ×

61

2
= 12 × 61 = 732 

𝑆 = 732  

 رابـعالتمرين ال

 .صٍدوميَ وَ اهنست بالتتابع و إحلاهٌطخب . نسات حمساء  3نسات بًضاء و  5عمِ  صٍدوميحتىٍ 

 64ِى  عدد الطخبات المىهٍُ بين أُ -1
 المىُتمفتي وخالمطخىبتاُ اُ نستنىُ فًّا اهتالتي الطخبات احطب عدد  -2

 :الجـــــىاب 

 حطب عدد الطخبات المىهٍُلَ -1

 نسات حمساء 3نسات بًضاء و  5:  نسات  8يحتىٍ عمِ  صٍدوميَ وَ نست بالتتابع و إحلاهٌطخب 

2 8                           :ِى  عدد الطخبات المىهٍُ = 64 

 المىُتهىُ فًّا الهستاُ المطخىبتاُ مختمفتي التي عدد الطخبات حطب لَ -2

عدد إذُ ف ضاءخمطُ نسات بٌوَ بين  وحمساء  ثلاث نساتوَ بين  نسَ واحدَ يجب ضخبالمىُ مختمفتي اُ تزكلطخب اه

 :ٌِ  المىُالتي تهىُ فًّا الهستاُ المطخىبتاُ مختمفتي الطخبات 

31:  أٍ  × 51    = 3 × 5 = 15    

 

 خامسالتمرين ال

= 𝑓 𝑥: المعسفُ بما يمٌ  𝑥الدالُ العدديُ لمىتغير الجكًكٌ  𝑓ٌعتبر 
2𝑥+1

𝑥−2
 

  𝐶𝑓 في وعمي وتعاود ممٍظي  وٍخٍاِا 𝑂 ; 𝑖  ; 𝑗   

 𝑓مجىىعُ تعسيف الدالُ  𝐷حدد  -1



  :احطب  -2

lim𝑥⟶+∞ 𝑓 𝑥   lim𝑥⟶−∞ 𝑓 𝑥   lim𝑥⟶2
𝑥<2

𝑓 𝑥   lim𝑥⟶2
𝑥>2 

𝑓 𝑥   

 

𝑓 :أُ  بين -3 ′ 𝑥 =
−5

 𝑥−2 2   لهن𝑥   َو𝐷     ضع جدوه تغيرات الدالُثي 𝑓 

−)𝑓:   احطب -أ -4
1

2
 𝑓(0)         و          (

; 𝑂 في وعمي وتعاود ممٍظي   𝑓وٍخٍِ الدالُ    𝐶𝑓 أٌصئ   - ب 𝑖  ; 𝑗   
𝑓(𝑥) :حن وبًاًٌا المتراجخُ  -5 ≤ 0 

 :الجـــــىاب 

 𝑓مجىىعُ تعسيف الدالُ  𝐷لٍخدد  -1

= 𝑓 𝑥: لديٍا 
2𝑥+1

𝑥−2
 

𝐷 =  𝑥 ∈ 𝐼𝑅/𝑥 − 2 ≠ 0   

𝐷 =  𝑥 ∈ 𝐼𝑅/𝑥 ≠ 2   

𝐷 = 𝐼𝑅 −  2 =  −∞; 2 ∪  2; +∞   

 

∞+⟶lim𝑥:   لديٍا    -2 𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶+∞
2𝑥+1

𝑥−2
= lim𝑥⟶+∞

2𝑥

𝑥
= 2 

∞−⟶lim𝑥:   لديٍا    𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶−∞
2𝑥+1

𝑥−2
= lim𝑥⟶−∞

2𝑥

𝑥
= 2 

lim𝑥⟶2:   لديٍا   
𝑥>2

𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶2
𝑥>2

2𝑥+1

𝑥−2
=

2×2+1

2−2
=

5

0+
= +∞ 

lim𝑥⟶2:   لديٍا   
𝑥<2

𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶2
𝑥<2

2𝑥+1

𝑥−2
=

2×2+1

2−2
=

5

0−
= −∞ 

 

= 𝑓 𝑥: لديٍا   -أ -3
2𝑥+1

𝑥−2
IRوَ  𝑥لهن   −  2   

𝑓: اذُ  ′ 𝑥 =
 2𝑥+1 ′  𝑥−2 − 2𝑥+1  𝑥−2 ′

 𝑥−2 2         لهنx  َو IR −  2  

=
2 𝑥−2 − 2𝑥+1 ×1

 𝑥−2 2 =
2𝑥−4−2𝑥−1

 𝑥−2 ²
  

=
−5

 𝑥−2 2  



𝑓: وبالتالٌ  ′ 𝑥 =
−5

 𝑥−2 2   لهنx َو  IR −  2       

 

𝑓جدوه تغيرات الدالُ  ′ 

𝑓: بماأُ  ′ 𝑥 =
−5

 𝑥−2 2   لهنx َو  IR −  2       

𝑓فإُ  ′ 𝑥 < IR  وَ xلهن  0 −  2       

+∞  2 −∞  𝑥  

-  - 𝑓 ′ 𝑥   

 +∞  
  2 

𝑓 ′ 𝑥   

 

 

 

2   −∞  
 

 

−)𝑓:   حطبلَ-أ -4
1

2
 𝑓(0)و                   (

𝑓 0 =
2×0+1

0−2
=

1

−2
= −

1

2
  

𝑓  −
1

2
 =

2× −
1

2
 +1

−
1

2
−2

=
−1+1

−
1

2
−

4

2

=
0
−5

2

= 0  

  𝐶𝑓   المٍخٍِ -ب

𝑓 𝑥 =
2𝑥+1

𝑥−2
  

 𝑓 الدالُجدوه بعض قًي 

4 𝟑  𝟏  -1 𝒙 

𝟗

𝟐
  

𝟕  −𝟑  𝟏
𝟑   

𝒇(𝒙) 

 

 



 

≥ 𝑓 𝑥:   لٍخن وبًاًٌا المتراجخُ -1 0 

≥ f x:   حمىه المتراجخُ  محىز تحت  Cf  التي بالٍطبُ إلًّا يىجد المٍخٍِ  Cf  ٌِ أفاصًن ٌكط المٍخٍِ 0

 ( الٍكط الممىٌُ بالمىُ الأشزم)  الأفاصًن



 

نمّا أنبر أو تطاوٍ  بالأشزمٌلاحظ اٌطلاقا وَ المٍخٍِ أُ افاصًن الٍكط الممىٌُ 

−1

2
أٌّا تٍتىٌ أٍ  2 و أصغس وَ 

− : إلى المجاه 
1

2
; 2  

 

𝑺                        :وبالتالٌ  =  −
1

2
; 2  

−1
2  

ذ فؤاد نفيس : من إنجاز 


